
Β ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 
5.19     1) 

     
2 2 2 2 2 2 2 2

α μέλος α β α β α β α β α 2αβ β α 2αβ β                 

2

α
2

2αβ β 
2

α
2

2αβ β  4αβ β μέλος   

5.19     2) 

       
22

α α 4
2 2 2 2 2 2

2α β 2α β 2α β 2α β 0 4α β 0 β 4α β 4 4 β 16
 

                   

Ακόμη  
2 2

α 4 , β 16 , αβ 02 2 2 2

α β α β α 2αβ β 4 2 0 16 20
  

            

Επομένως  
α β 0

2

α β 20 α β 20 α β 2 5
 

         

5.19     3) 

   
2 22 2 2 2 2 2

α β α β α β α β α 2α β β α 2α β β                 

2 22 2

2α 2β 2 α 2 β     

5.19     4) 

   
α β

2 22 2 2 2

α β α β α α β α β β α β α β 0



               

5.19     5) 

   
2 22 2

α β α β α β α β α β α β 0              

2 2 2 2

α 2α β β α 2α β β 0 4αβ 0 α β 0 α β                 

5.19     6) 

Αρκεί να αποδείξουμε ότι   κα λβ λα κβ 0    

Είναι    
2 2

2 2κα λβ λα κβ κλα κ αβ λ αβ κλβ     

 
α βα β αβ 0 2 22 2

κλα κλβ κλ α β κλ 0 0

  

        

5.19     7) 

Είναι         
2 22 2

α β α β α β α β 0 α α β αβ β 0 α β α β                  

και   

2

2 α2π
α β α β συν α , β α συν

3 2

   
          

   
 

Άρα    
2 2 2

23α 2β 7 3α 2β 7 9α 12α β 4β 49            

2
2 2 2 2 22 212 α

9α 4α 49 9 α 6 α 4 α 49 7 α 49 α 7 α 7 β
2


                

5.19     8) 

Είναι         α β α 4β α β α 4β 0         

 
α β2 2 2 2 2 2

α 4α β α β 4β 0 α 3α β 4β 0 α 4β 0 1


                

Επίσης        
α β22 2 2 2 2

α β 2 5 α β 2 5 α 2αβ β 20 α β 20 2


             

Λύνουμε τις (1) , (2) ως σύστημα : 
2

2 2 2 2 2
2

22 2 2
2

α 16 α 4α 4β 0 α 4β α 4
20

β β 2α β 20 5β 20 β 2
5

           
       

           

 

5.19     9) 



Είναι         α β 3α β α β 3α β 0         

 
α β 02 2 2 2 2 2

3α α β 3α β β 0 3α 2α β β 0 3α β 0 1
 

                

Επίσης      
αβ 02 2 2 2 2

α β 1 α β 1 α 2αβ β 1 α β 1 2


             

 

Λύνουμε τις (1) , (2) ως σύστημα : 

2 2 2 2

2 2 2

3
β3α β 0 3α β 2

1α β 1 4α 1 α
2


      

   
      



 

Επίσης    
2

22 2 2 1 3 31
2α 3β 2α 3β 4α 12α β 9β 4 12 0 9

2 4 4

 
              

 
 

Επομένως   
2 31 31

2α 3β 2α 3β
4 2

      

5.19     10) 

Αρκεί να αποδείξουμε ότι   α β γ 0    

Είναι      β α γ α β β γ 0 1        

Επίσης     γ α β α γ β γ 0             (2) 

Με πρόσθεση κατά μέλη των (1) , (2) :   α β γ 0   

Άρα    α β γ   

5.19     11) 

Είναι    
α βα β 022 2 2 2 2 2

γ α 5β α 2 5α β 25β α 25β 26α

 

           

Και    
α βα β 022 2 2 2 2 2

δ β 5α β 10α β 25α α 25α 26α

 

          

Άρα   
2 2

γ δ γ δ    

5.19     12) 

Έχουμε   
βπ

α β α β συν α , β 1 β συν
3 2

 
       

 
 

Είναι   
2 2 2 2

3α 2β 13 9α 12α β 4β 13         

2 2 2β
9 α 12 4 β 13 9 1 6 β 4 β 13

2
            

2

4 β 6 β 4 0 β 2       ή   
1

β 0
2

    απορρίπτεται 

5.19     13) 

Αρκεί να αποδείξουμε ότι   α β 3 α 0    

Είναι    
2 2 2 2 2

α β α α β α α 2α β β α            

 
2 2

β 2α β 0 2αβ β 0 2α β β           

Άρα είναι   
2 2 2 2 2 2 2

α β α 2αβ β α β α β β           

α β
2 2

α β 3 α α β 3 α



       

 

 



 


